



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 23 мая, 2018 год

№ 91

(29727)



ГЛАВНОЕ

Ждём гостей со всей страны

Почти 150 заявок от творческих коллективов, этнокультурных объединений и мастеров поступило организаторам Всероссийского фестиваля «День России на «Бирюзовой Катуни».

В выставке-ярмарке «Живое ремесло» примут участие 46 творческих проектов народных мастеров и их творческих объединений, также придут 32 номинанта праздника русского фольклора «Древо». На фестивале выступят 22 этнических объединения. Свои культуры представят белорусы, немцы, казахи, украинцы, татары, башкиры, мордва, армяне, чувашы, литовцы, поляки, кумандинцы и другие народы.

На конкурс придут участники из 14 регионов страны. Среди них Московская, Воронежская области, Забайкальский край, Хакасия, сообщает официальный сайт региона.

Алена ИВАНОВА

Как моют скалы

Сюжет об экологическом проекте Алтайского края вышел на Первом канале в передаче «Доброе утро». Ведущие рассказали, что в нашем регионе не первый год проходит акция «Чистые скалы – достойные Алтай», в рамках которой экологи и энтузиасты отмывают надписи, сделанные путешественниками на природных объектах.

Во время первых выездов очищено около 100 кв. м поверхностей вблизи Чуйского тракта в Красногорском районе. В региональном Министерстве природных ресурсов и экологии пояснили, что такие работы в предгорных районах края возобновились с мая и ведутся под эгидой регионального отделения Русского географического общества на средства гранта губернатора края.

Наиболее объемные работы на 2018 год запланированы в Алтайском, Смоленском, Солонешенском, Чарышском, Краснощековском, Курьинском и Змеиногорском районах.

Наша общая Победа

Молодежный конкурс «Наша общая Победа» стартует в Алтайском крае.

В Краевом дворце молодежи рассказали, что кучастию приглашаются молодые граждане в возрасте от 14 до 30 лет. Они могут рассказать о своем видении тех далеких событий в следующих номинациях: «Видеофильм», «Видеоролик», «Видеоролик к книге (буктрейлер)», «Фотоколлаж», «Литературное творчество».

Организаторы уверены, что работы, представленные на конкурс «Наша общая Победа», помогут создать архив во воспоминаниям свидетелей событий 1941 – 1945 годов.

Мария СТРЫГИНА

«Дракончики» для Заринска

В Заринске благоустроят 11 дворов многоквартирных домов.

Завершить работы планируется до 1 сентября 2018 года. На сайте администрации города подробно описывается оборудование для детских площадок, которое появится по двум адресам: пр. Строителей, 12/3 и ул. Металлургов, 7.

Для дворов дома по первому адресу построят качели, игровой комплекс с лесенкой и горкой, качалку-балансиру «Бабочка». Во дворе дома на ул. Металлургов поставят игровой комплекс «Дракончики», карусель «Колесо», качели, качалку-балансиру «Бабочка», баскетбольный щит и кольцо, а кроме того, уличный тренажер.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Эх, прокачусь!



Сначала почистим, потом закатаем.



Юрий Березинов – машинист катка, трудится на укладке асфальта.

Несмотря на дождливую погоду, в столице края начался капитальный ремонт проезжей части в рамках федерального приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги».

В десятых числах мая дорожники обновились на улице Новоугольной. Они предварительно сняли фрезой поврежденный слой асфальта на площади более 6 тысяч квадратных метров, демонтировали старый и установили новый бордюрный камень. В районе пересечения улиц Профинтерна и Демповской построены и подключены к системе ливневой канализации два дождеприемных колодца.

Сейчас уже идет ремонт всего транспортного узла в районе Нового рынка, объединяющего улицы Свердлова, Новоугольную, Привокзальную и Профинтерна. Общая площадь ремонта на этих четырех



Разгладим «узелок».

улицах составляет более 55 тысяч квадратных метров, стоимость работ порядка 53 миллионов рублей.

По словам руководителя «Ав-

тодорстрой» Андрея Курышина, транспортный узел позволяет разгрузить движение на проспектах Строителей и Ленина минуя пло-

900 РУБЛЕЙ – СРЕДНЯЯ СТОИМОСТЬ 1 кв. м ОТРЕМОНТИРОВАННЫХ ДОРОГ В БАРНАУЛЕ В РАМКАХ ПРОЕКТА «БКД»

щадь Октября, притом что капитальный ремонт не производился там уже достаточно давно.

Завершить его планируется до конца июня, работы на улице Профинтерна будут выполняться с мая по конец августа.

– Погода вносит свои коррективы в проведение работ, но не в предусмотренную при их выполнении технологию, – говорит Андрей Курышин. – Полного перекрытия дорог мы стараемся избежать. Там,



где позволяют условия, работаем в ночное время.

Как отметил председатель комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи Барнаула Антон Шеломенцев, работы по ремонту городских улиц в рамках проекта «Безопасные и качественные дороги» начались в мае нынешнего года и ведутся активно.

(Окончание на 3 стр.)

ЦИФРА

763 085

ПЕНСИОНЕРОВ ЖИВУТ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

Из них 686 752 жителя региона являются получателями страховой пенсии (по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца). С начала этого года специалистами Пенсионного фонда назначено 15 931 страховая пенсия, которые определены по новым правилам – с учетом заработанных индивидуальных пенсионных баллов. 83% назначенных пенсий приходится на страховые пенсии по старости.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Дорога домой открыта

25 мая – Международный день пропавших детей.

В честь этой даты волонтеры поискового отряда «Лиза Алерт» проведут в Барнауле образовательную акцию, на которой расскажут детям и их родителям, как вести себя, если ребенок потерялся, и что делать, чтобы этого не произошло.

Мероприятие будет проходить с 19.00 до 21.30 в парке «Лесная сказка». На главной сцене парка добровольцы отряда разыграют типичные ошибки родителей, допускаемые ими при пропаже детей. Затем дадут рекомендации. Кроме этого будет проведена лекция для детей и родителей о правилах поведения в случае пропажи в городе и в лесу.

В 21.30 волонтеры и все желающие зажгут свечи как символ того, что дорога домой для пропавших детей открыта.

ГОСПОДДЕРЖКА

Первый и тысячный

Крошечный барнаулец Мишенька Антошин, которому всего полтора месяца от роду, безмятежно поспывает на руках у мамы и не подозревает, конечно, что его семья стала юбилейным в крае, тысячным по счету получателем ежемесячной выплаты в связи с рождением первого ребенка.

Мальшка не беспокоят незнакомые дяди и тети с камерами, диктофонами и подарками. Зато заметно волнуются его мама и папа – Вера и Сергей Антошины. До рождения обожаемого первенца супруги были знакомы четыре года, новые социальные роли им очень нравятся.

Вера работает в «Кафе де Ляфе», сейчас в декретном отпуске. Глава семейства – консультант в компании «Триумф». Хотя сам Сергей поменяется: «Теперь не я главный, а вот он – мой парень».

Молодые супруги, конечно, знали, что будут получать пособие на первенца, но не могли предположить, что церемония пройдет торжественно, с вручением подарков.

– Мы очень обрадовались, узнав, что подобные выплаты предусмотрены при рождении первого ребенка: это как раз наш случай.



Вера и Сергей Антошины со своим первенцем.

И благодарны за помощь, которая для многих молодых семей окажется весьма существенной. Мы, например, уже знаем, что первую выплату потратим на покупку пеленального столика, – говорит Вера Антошина.

Супруги снимают однокомнатную квартиру в районе барнаульских новостроек на улице Валентной. Сам собой напрашивается вопрос о том, что материнский капитал, который семья получает в случае рождения второго

мальшка, можно будет вложить в приобретение собственной квартиры или дома.

– И такой вариант не исключаем, когда Миша немного подрастет, – улыбается новоиспеченные родители. – Но точно знаем, что рожать своих детей мы будем не ради денег, хотя они, конечно, хороша подмога.

По поручению министра труда и социальной защиты Алтайского края Михаила Дайбова Оксана Кудинова, начальник управления по социальным выплатам и обеспечению деятельности, поздравила Антошиных, пожелала им счастья и вручила подарки – памперсы, комплект для кормления малыша и книгу для родителей по воспитанию детей.

Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка – новая мера поддержки материнства и детства введена с 1 января 2018 года. За этот период в Алтайском крае она уже назначена более тысячи семьям, из федерального бюджета выплачено свыше 34 миллионов рублей. В нашем регионе в этом году выплата составляет 9434 рубля, что соответствует величине прожиточного минимума для детей, по данным за второй квартал 2017 года.

Тамара ПОПОВА (фото предоставлено Минтрудсоцзащиты)

Advertisement for 'Altayskaya Pravda' subscription. Text: 'Уважаемые читатели! ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ на газету «Алтайская правда» ВЫ ВСЕГДА МОЖЕТЕ в киосках г. Барнаула ЛитаПресс. Получайте газету рядом с домом. 50300 индекс 230 рублей на 6 месяцев. (без официальных документов) На правах рекламы.'

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле. Ветер западный, 7-12 м/сек., порывы до 17-22 м/сек., дождь, гроза, местами град.

+9° +14° | +10° +12°

в последующие двое суток в крае

24 мая день ночь. Ветер северо-западный, 8-13 м/сек., порывы до 18 м/сек., дождь, местами мокрый снег. -1° +4°

+10° +15°

25 мая день ночь. Ветер западный, 6-11 м/сек., порывы до 21 м/сек., днем местами дождь, гроза, утром туман. +4° +9°

+17° +22°

СМЕНА

ПАНОРАМА

Наш «Локобол», вперёд лети!

Крупнейший в Европе детский футбольный международный фестиваль «Локобол-2018-РЖД» стартовал! Один из первых региональных финалов этих соревнований завершился в Барнауле.

Символично, что турнир, который 12 лет назад совместно придумали Детская футбольная лига и ОАО «Российские железные дороги», в этом году совпал сразу с двумя историческими событиями. Во-первых, уже через три недели стартует чемпионат мира по футболу, который впервые пройдёт в России. А во-вторых, буквально пару недель назад «Локомотив» завоевал золотые медали Российской премьер-лиги, спустя 14 лет вернув чемпионский кубок.

Отличительная черта «Локобола» – в нём могут принимать участие все команды, как дворовые, так и представляющие спортивные школы. В нынешнем году масштабный турнир пройдёт в 98 городах России, а также Казахстана, Киргизии, Узбекистана, Литвы, Болгарии и ещё семи стран.

Краевой этап «Локобола» собрал на стадионе спортшколы олимпийского резерва Алексея Смертина 16 юношеских и четыре девичьих коллектива, составленных из игроков не старше 2007 года рождения. У мальчишек главными фаворитами считались воспитанники СШОР Смертина – футболисты «Алтая», а также их непримиримые соперники – представители спортшколы «Динамо». Для хозяев поля турнир складывался весьма непросто. В подгруппе они сыграли вничью с барнаульским «Полимером» и пробились в полуфинал лишь по лучшей разнице забитых и пропущенных мячей. Затем последовала драматичная игра с «Динамо-2008», в которой хозяева уступили 0:1, но в столь непростой ситуации собрались и вырвали победу – 2:1.

В решающем матче «Алтай-2007», как и ожидалось ранее, встретился с «Динамо-2007», уверенно победившим и в подгруппе, и в полуфинальном противостоянии. Большевики ожидали напряжённой игры, однако футболисты школы Смертина (тренер Андрей Игнатенко) проявили чемпион-



В финале сошлись непримиримые соперники.



В стане «Алтая» царило линование!

ский характер, забив в ворота соперников четыре безответных мяча. Особенно яркими получились третий и четвёртый голы, автором которых стал самый юный игрок «Алтая» Александр Музю-

кин. Сначала он пробил ногой с лёта, а вскоре эффектной «щучкой» замкнул головую передачу с правого фланга. Неудивительно, что именно этот мальчишка был признан организаторами лучшим



Мамы – это тот антураж, который украшает футбол.

«ЛОКОБОЛ» – ТВОЙ ЧЕМПИОНАТ МИРА!» – ТАКОВ ДЕВИЗ МАСШТАБНОГО ТУРНИРА В НЫНЕШНЕМ ГОДУ. В МАЕ ОН СТАРТОВАЛ НА СПОРТИВНЫХ ПЛОЩАДКАХ РАЗНЫХ ГОРОДОВ СТРАНЫ.

футболистом регионального этапа «Локобола».

– В чемпионате России болею за «Локомотив» и «Спартак», – признался нам Саша. – Поэтому победить на таком турнире – очень круто! Мой любимый футболист – Мбаппе. Он молодой и очень техничный. На чемпионате мира помимо российской сборной буду следить за Францией, Германией, Испанией. В других командах тоже есть хорошие игроки. Думаю, что этот мундиаль – непредрасказуемый. Победить может кто угодно...

Большевики «Алтая» после игры ликовали. Среди них двухметровым ростом выделялся бывший капитан барнаульского «Университета» Вячеслав Аман. Как оказалось, его сын Егор играет за «Алтай-2007» на позиции защитника.

– Финальная игра – единственная, которую ребята сыграли в полную силу, – отметил Аман-старший. – До этого были очень тяжёлые матчи. То ли недооценили соперников, то ли какие-то другие проблемы сказались. Хорошо, что завершили соревнования на мажорной ноте. Теперь будем готовиться к поездке в Новосибирск. На выездных соревнованиях у нашей команды, как правило, самая представительная группа болельщиков. Барабаны, кричалки, всё как положено.

Лучшую девичью команду представила Ребрихинская ДЮСШ, воспитанницы которой в решающей игре неожиданно вырвали победу 2:1 у хозяйки спортшколы Смертина. Тройку призёров замкнула команда «Рубин» из Паново Ребрихинского района.



Александр Музюкин – один из героев турнира.

Теперь победителям предстоит участие в сибирском этапе, который 5–6 июня состоится в Новосибирске. В случае успеха в конце августа их ожидает суперфинал в Москве на «Сапсан Арене».

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ЦИФРА



АНОНС

Футбольный уик-энд

Предстоящие выходные на Алтае пройдут под знаком игры номер один.

Так, 27 мая в 16.00 на барнаульском стадионе «Динамо» состоится матч первенства России по футболу среди команд ПФЛ зоны «Восток». Встреча между местными динамовцами и омским «Иртышом» станет заключительной игрой для барнаульцев в нынешнем сезоне. Бело-голубых устроит только победа. Цена входного билета – 100 рублей. Стадион «Динамо» расположен по адресу: ул. Никитина, 55.

Днём ранее, 26 мая, в спорткомплексе «Темп» пройдёт четвёртый ежегодный турнир, посвящённый памяти спортивных журналистов Алтайского края. В этот день ручки и микрофоны сменяют на бутсы и перчатки сотрудники «Алтайского спорта», «Катуны 24», «Алтапресс» и «Сибирской медиа-группы». Турнир стартует в 14.00 по адресу: 1-й Балтийский проезд, 9.

В начале следующей недели, 29–30 мая, в Алейске состоится «Кубок наших отцов и дедов», который ежегодно проводит Детская футбольная лига России. Его учредил в 2008 году в память об отце-фронтовике и всех людях старшего возраста президент ФФЛ Виктор Горлов, родившийся в Алейском районе.

ЗНАЙ НАШИХ!

Победил вчистую

Самый титулованный алтайский бодибилдер, неоднократный призёр чемпионатов мира Александр Барбашин на прошлой неделе вернулся из Испании с золотой медалью чемпиона Европы.

О том, каких трудов ему стоила эта победа, спортсмен рассказал на пресс-конференции в краевом управлении спорта и молодёжной политике.

«СНИЛСЯ ХОЛОДИЛЬНИК»

– Александр, вы уже более двух лет не участвовали в соревнованиях. Что побудило вас вернуться в большой спорт?

– Главная причина в том, что я соскучился! В какой-то момент понял, что вновь хочется почувствовать атмосферу соревнований, не хватает их драйва, эмоций. Ещё одной из причин стало введение новой категории – Games Classic bodybuilding. Она отличается от других обязательной процедурой допинг-контроля, а также определёнными требованиями к соотношению роста и веса спортсмена. Чтобы попасть в неё, я должен был значительно сбросить вес. Рад, что удалось выставить



Александр Барбашин с трофеями турнира.

достойную форму да ещё и выиграть золотую медаль. Причём с большим отрывом по очкам, что очень приятно. Безусловно, большая заслуга в победе принадлежит моему тренеру Денису Капустину, который за долгие годы совместной работы ни разу не промахнулся в подводке к соревнованиям.

– О строгой диете бодибилдеров ходят легенды. Признаться, во время подготовки на пиво и чипсы тянуло?

– (Улыбается.) У меня вообще нет тяги к подобным продуктам. С алкоголем не заладилось лет с 16 – идёт какая-то аллергическая реакция. Пытался справиться с ней, но не смог. Понимаю, что тема для многих актуальная, и я даже не иронизирую на этот счёт. Спокойно отношусь, когда люди в компании выпивают. При этом чувствую себя на таких тусовках вполне комфортно. А вот от ежедневного употребления риса и овсянки страдал, признаюсь честно.

– Первый шаг уже сделан: в 2015 году классиче-

ский бодибилдинг был представлен на первых Европейских олимпийских играх в Баку. Для меня, как илюбого спортсмена, Олимпийские игры – это что-то особенное, наивысшая ступень, к которой стремятся все. Понимаю, что войти в олимпийскую семью очень сложно. И если это произойдёт, то не сию секунду.

– Почему в вашей категории выступало так мало участников? Остальные испугались допинг-контроля?

– Участвовало шесть человек. Не люблю говорить за других, поэтому расскажу за себя. Последнее время я употреблял добавки, витамины, лекарства, строго сверяя их со списком запрещённых на сайте WADA. Горло заболело: заходил на сайт, забивал название препаратов, если в списке запрещённых – исключал. По большому счёту ничего нельзя было. Готовиться в таких условиях действительно сложно. Возможно, сказалось и то, что категория новая и на международных соревнованиях она обкатывалась всего второй раз.

ОЛИМПИЙСКАЯ МЕЧТА

– Насколько известно, эту категорию активно продвигают в олимпийскую программу. По-вашему, это реально?

– Первый шаг уже сделан: в 2015 году классиче-

ский бодибилдинг был представлен на первых Европейских олимпийских играх в Баку. Для меня, как илюбого спортсмена, Олимпийские игры – это что-то особенное, наивысшая ступень, к которой стремятся все. Понимаю, что войти в олимпийскую семью очень сложно. И если это произойдёт, то не сию секунду.

– Говорят, без химии в бодибилдинге не достичь успеха. Насколько сложно показать результат, не применяя запрещённых препаратов?

– Вы знаете, сейчас очень много направлений, в которых можно тренироваться, выступать да и просто отлично выглядеть, не употребляя ничего лишнего. Главное – поставить перед собой правильную цель. Например, у меня было огромное желание выиграть чемпионат Европы. И вся концентрация была только на этом. А вообще современный бодибилдинг идёт к тому, чтобы максимально привлечь людей в тренажёрные залы. В последние годы их количество в Барнауле постоянно растёт, причём не пустует ни один зал.

– Является ли бодибилдинг профессиональным спортом, приносит ли он вам заработок? Или вос-

принимаете его только в качестве хобби?

– Бодибилдинг – вид спорта, в который ты вкладываешь больше, чем получаешь. Призовых практически нет. Я к этому и не стремлюсь. Для меня важно в первую очередь профессиональное развитие. И Денис, и я работаем тренерами в своих залах. Считаю, что если ты никогда не готовился к соревнованиям, не сидел на диете, то не сможешь правильно рассказать и донести до ученика, что и как нужно делать. Это нужно пропустить через себя.

– На взгляд обывателя, вы сложены идеально. А сами довольны своей нынешней формой?

– Не смущайте меня! (Смеётся.) Очень много ещё предстоит сделать, чтобы действительно собой гордиться. С тренером продолжаем планомерно работать в этом направлении. Предела совершенству нет. К примеру, когда только пришёл в бодибилдинг, то мечтал о том, что в 60 лет смогу выжать штангу весом 70 кг. А сейчас уже ставлю перед собой цель в семидесятилетнем возрасте сотню килограммов пожать и хорошо при этом выглядеть.

Евгений ЛИМАНСКИЙ (фото из личного архива спортсмена)

Крымское «серебро»

Тхэквондистка Анастасия Анохина заняла второе место на Кубке России.

Соревнования проходили в Евпатории (Республика Крым). Воспитанница краевой спортшколы «Олимпийские надежды» выступала в весовой категории до 49 кг. На пути к финалу она победила Василину Подре из Краснодарского края (11:4), Алину Дорофееву из Санкт-Петербурга (13:4) и Каролину Солнцева из Челябинской области (13:7). В поединке за «золото» Анохина уступила Анастасии Пучко из Московской области – 4:6.

«Динамо» без медалей?

Футболисты барнаульского «Динамо» 17 мая потерпели сокрушительное поражение в гостях от «Сахалина» – 1:5.

Единственный мяч в ворота островитян забил Александр Худяков. «Сахалин» ещё за тур до этого оформил победу в зоне «Восток» второго дивизиона, а вот выбывшее из чемпионской гонки «Динамо» теперь рискует вообще остаться без медалей. Сейчас бело-голубые находятся на четвёртой строчке в турнирной таблице. «Чита» и «Смена» опережают барнаульцев по дополнительным показателям, но имеют матчи в запасе.

Георгий ЛЕДЕНЕВ

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел распространения;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
отделение Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 225003653,
КПП 225251001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 26 250 экз.
Индекс 50300. Тираж – 25 386 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж – 864 экз. Заказ № 6629.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановцева – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БЕЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00487 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.